

സബ്മിഷൻ

വിദ്യാർത്ഥികളെയും അധ്യാപകരെയും മർദ്ദിച്ച സംഭവം

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇന്നലെ തൃശ്ശൂർ ലാ
 കോളേജിൽ എസ്.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ ലാ
 കോളേജിലെ ക്ലാസ്സിനകത്ത് കടന്ന് കെ.എസ്.യു. പ്രവർത്തകരെയും
 അധ്യാപകരെയും മൃഗീയമായി മർദ്ദിച്ചു. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് എം.എൽ.എ.-
 യുടെ മകൻ വിവേക് തോമസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഏഴോളം കെ.എസ്.യു.
 പ്രവർത്തകരെ ഗുരുതരമായി പരിക്കേൽപ്പിച്ച് ആശുപത്രിയിൽ
 പ്രവേശിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ കുറേ ദിവസങ്ങളായി തൃശ്ശൂർ ലാ
 കോളേജിൽ എസ്.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകർ കെ.എസ്.യു.
 പ്രവർത്തകർക്കുനേരെ നിരന്തരമായ അക്രമം അഴിച്ചുവിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.
 മൂന്നുദിവസംമുമ്പ് സമാധാന ചർച്ച നടത്തി പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുകയുണ്ടായി.
 എന്നാൽ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിച്ചിട്ടും ഇന്നലെ മുപ്പതോളം എസ്.എഫ്.ഐ.
 പ്രവർത്തകർ ക്ലാസ്സിൽ കയറി പെൺകുട്ടികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരെയും
 അധ്യാപകരെയും ഭീകരമായി മർദ്ദിക്കുകയുണ്ടായി. അതിലൊരാൾ പ്രഭാത്,
 പതിനാറോളം ക്രിമിനൽ കേസുകളിൽ പ്രതിയാണ്. ഒരു വണ്ടിയിൽ

കാമ്പസിലെത്തി ആ വണ്ടിയിലൊരു രക്തസാക്ഷിയുവം പണിതുവെച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അതിൽ ഇരുമ്പുവടി, ഇരുമ്പ് പൈപ്പ്, ആണി അടിച്ചുകയറ്റിയ പട്ടിക തുടങ്ങിയ മാതൃകകളാണിത്. അക്രമത്തിനുപയോഗിച്ചത്. വളരെയേറെ ഗുരുതരമായ ഒരു സാഹചര്യം അവിടെ ഉണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. ഈ ക്രൂരമായ മർദ്ദനം കണ്ടുനിന്ന പെൺകുട്ടികളുടെയുള്ളവർ ബോധമറ്റവർ. തടയാൻ ചെന്ന അധ്യാപകരെ മർദ്ദിച്ചു. കെ.എസ്.യു. ജില്ലാ വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ദിനേശ്, ഡെൽവിൻ വർഗ്ഗീസ്, ദീപക്, ഹരികൃഷ്ണൻ, വിവേക് തോമസ്, ആനീഷ് കെ. വർഗ്ഗീസ് എന്നിവരാണ് ക്രൂരമായി മർദ്ദിച്ചത്. സംഭവമുണ്ടായി മൂന്നു മണിക്കൂറിനുശേഷമാണ് പോലീസ് സ്ഥലത്തെത്തിയത്. ശക്തമായ പോലീസ് നടപടി ഈ മർദ്ദനത്തിലുണ്ടാകണം, കുറ്റക്കാരെ നിയമപരമായി ശിക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, തൃശ്ശൂർ ഗവൺമെന്റ് ലാ കോളേജിൽ ഇരുവിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾ തമ്മിൽ 15.02.2017-ന് സംഘട്ടനമുണ്ടായി. ഇരുവിഭാഗങ്ങൾക്കെതിരെയും പോലീസ് കേസുകൾ

രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. കേസന്വേഷണം ഇപ്രകാരം നിലനിൽക്കവെ അവർ തമ്മിൽ വീണ്ടും 28.02.2017-ന് വീണ്ടും കൂട്ടുകൂടി ജാഥയായി വന്ന് ക്ലാസ് മുറികളിലും കോളേജ് അങ്കണത്തിലുമായി പരസ്പരം സംഘർഷത്തിലേർപ്പെടുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാകുകയും വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പരിക്കേൽക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കോളേജിനുള്ളിൽ വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ നടന്ന സംഭവങ്ങളിൽ പരിക്കേറ്റ ഏഴ് വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനാ പ്രവർത്തകർ തൃശ്ശൂർ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ തേടിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ പരിക്കേറ്റ വിദ്യാർത്ഥിയുടെ മൊഴിപ്രകാരം എതിർ സംഘടനയിൽപ്പെട്ട എട്ട് വിദ്യാർത്ഥികളെ പ്രതികളാക്കി തൃശ്ശൂർ വെസ്റ്റ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ IPC 143, 147, 148, 149, 341, 323, 324, 307, 506(2) എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം നമ്പർ 310/2017 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് ഊർജ്ജിതമായി അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു.

ഫസൽ വധക്കേസ്

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, കേരളത്തിൽ മനുഷ്യാവകാശത്തെക്കുറിച്ച് വലിയ ചർച്ച നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിലാണ് നമ്മൾ ഇപ്പോൾ ജീവിക്കുന്നത്. എന്നാൽ കണ്ണൂരിലെ സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെ രണ്ട് നേതാക്കന്മാർ

കടുത്ത മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഏതാണ്ട് രണ്ട് വർഷത്തോളം ജയിലിലും മൂന്ന് വർഷത്തോളമായി നാടുകടത്തപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. 2006 ഒക്ടോബർ മാസം 22-ന് തലശ്ശേരിയിൽ നടന്ന ഫസൽ കൊലപാതകവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് രണ്ട് നിരപരാധികളായ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ നേതാക്കൻമാരെ സി.ബി.ഐ. കള്ളക്കേസിൽപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. കള്ളക്കേസിൽപ്പെടുത്തുകമാത്രമല്ല അവരെ ജയിലിലടയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഇപ്പോൾ മൂന്നുവർഷത്തോളമായി നാടുകടത്തപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. കാരായി രാജനം ചന്ദ്രശേഖരനും ഉൾപ്പെടുന്ന സി.പി.ഐ.(എം)-ന് ഈ കൊലപാതകവുമായി ബന്ധമില്ലെന്ന് ഈ കൊലപാതകത്തിന്റെ ആദ്യഘട്ടം മുതൽതന്നെ സി.പി.ഐ.(എം) വളരെ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞ കാര്യമാണ്. ഇവർ 17 മാസം ജയിലിലായി. 41 മാസം നാടുകടത്തപ്പെട്ടു. 2013-ൽ സംഘ് പരിവാരിൽ പൊട്ടിത്തെറി ഉണ്ടായതിനെത്തുടർന്ന് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഫസൽ എന്ന എൻ.ഡി.എഫ്. പ്രവർത്തകനെ കൊലപ്പെടുത്തിയത് ആരാണെന്നുൾപ്പെടെയുള്ള വാർത്തകൾ പുറത്തുവരികയും ചെയ്തു. പക്ഷെ തുടർന്ന് ഒരുതരത്തിലുള്ള നടപടിയുമുണ്ടായില്ല. എന്നാൽ 2016 ഒക്ടോബർ

മാസം 10-ാം തീയതി കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ധർമ്മടം മണ്ഡലത്തിൽ മോഹനൻ എന്ന സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ പ്രവർത്തകൻ കൊല്ലപ്പെടുകയും ആ കൊലപാതകം കേരള പോലീസ് അന്വേഷിക്കുകയും ചെയ്തപ്പോഴാണ് ഈ കൊലപാതകവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സുബീഷ് എന്ന ഒരു ആർ.എസ്.എസ്. പ്രവർത്തകൻ അറസ്റ്റുചെയ്യപ്പെട്ടത്. ആ ആർ.എസ്.എസ്. പ്രവർത്തകനെ ചോദ്യം ചെയ്തപ്പോഴാണ് അയാൾ നടത്തിയ കൊലപാതകത്തിന്റെ ലിസ്റ്റ് പുറത്തുവന്നത്. ആർ.എസ്.എസ്. പ്രവർത്തകരായ പ്രബീഷും ഷിനോജും പ്രതീഷും ഉൾപ്പെടുന്ന സംഘം കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നിരവധി കൊലപാതകം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഫസൽ കൊലപാതകവും അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് അവിടെ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഫസലിന്റെ കൊലപാതകത്തിൽ കാരായി രാജനും ചന്ദ്രശേഖരനും ഉൾപ്പെടുന്ന സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ നേതാക്കന്മാരെ സി.ബി.ഐ. കള്ളക്കേസിൽപ്പെടുത്തി ജയിലിലടച്ചിരിക്കുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനം ഒരു ഭാഗത്തുനടക്കുമ്പോൾ, ഈ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരള പോലീസിന് സുപ്രധാനമായ തെളിവുകൾ ലഭിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ കാരായി രാജനും ചന്ദ്രശേഖരനും ഉൾപ്പെടുന്ന സി.പി.ഐ. (എം) പ്രവർത്തകരുടെ പേരിൽ ഫസൽ കൊലപാതക കേസ് തെറ്റായ

രീതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തപ്പെട്ട പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഈ കേസിൽനിന്നും ഇവരെ മോചിപ്പിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കേരള പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും എന്തെങ്കിലും സഹായമുണ്ടാകുമോ? മോഹനൻ കൊലക്കേസിൽ പിടിക്കപ്പെട്ട സുബീഷിലൂടെ വെളിപ്പെട്ട കുറെ കൊലപാതകങ്ങളുണ്ട്. ആ കേസുകളെക്കുറിച്ച് പുനഃരന്വേഷണം നടത്താൻ എന്തെങ്കിലും നടപടി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമോ? അതൊടൊപ്പം ഈ രണ്ട് സി.പി.ഐ.(എം) നേതാക്കന്മാരെ തിരിച്ച് നാട്ടിൽകൊണ്ടുവരാനും ഈ കേസിൽനിന്ന് കുറ്റവിമുക്തമാക്കാനും എന്തെങ്കിലും നടപടി കേരള സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണം എന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, എൻ.ഡി.എഫ്.

പ്രവർത്തകനായ പിരാക്കോൽ പുളിയിലക്ക് മുഹമ്മദ് ഫസൽ കൊല്ലപ്പെട്ടത് സംബന്ധിച്ച് തലശ്ശേരി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ പി. സുകുമാരന്റെ പരാതിപ്രകാരം തലശ്ശേരി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ക്രൈം നം.442/06 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രാഥമിക അന്വേഷണം ഡി.സി.ആർ.ബി. ഡിവൈ.എസ്.പി. നടത്തിയിട്ടുള്ളതും തുടർന്ന് ടി കേസ് കോഴിക്കോട് ക്രൈംബ്രാഞ്ചും അന്വേഷിച്ചിട്ടുള്ളതും പിന്നീട് ഈ കേസ് സി.ബി.ഐ.-ക്ക്

കൈമാറിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. മേൽ കേസിൽ സുനിൽ കുമാർ, ബിജു എന്ന ബിജേഷ്, ജിതേഷ് എന്ന ജിത്തു എന്നിവരെ ക്രൈംബ്രാഞ്ച് അറസ്റ്റുചെയ്തു. പിന്നീട് തിരുവങ്ങാട് വിലയപുരയിൽ അരുൾദാസ്, മുർക്കോത്തുകണ്ടി എം.കെ. കലേഷ്, കുട്ടിമാക്കുൽ അരുൺ നിവാസിൽ അരുൺ കുമാർ എന്നിവരെയും ഈ കേസിൽ ഗുഡ്ലോചന കുറ്റത്തിന് കാരായി രാജനെയും കാരായി ചന്ദ്രശേഖരനെയും സി.ബി.ഐ. പ്രതിചേർത്ത് അറസ്റ്റുചെയ്തു. സി.പി.ഐ. (എം) പ്രവർത്തകനായിരുന്ന വാളാങ്കിച്ചാലിലെ മോഹനൻ വധക്കേസിന്റെ അന്വേഷണമദ്ധ്യേ പ്രസ്തുത കേസിലുൾപ്പെട്ട പ്രതി സുബീഷ് എന്നയാളെ 18.11.2016-ന് കൂത്തുപറമ്പ് സി.ഐ. അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ചോദ്യം ചെയ്തതിൽനിന്നും മുഹമ്മദ് ഫസൽ വധക്കേസിൽ ടിയാൻ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നുവെന്നും കൂടാതെ പ്രമീഷ്, പ്രബീഷ്, ഷിനോജ് എന്നീ പ്രതികൾക്കൂടി ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നുവെന്നും കുറ്റസമ്മതമൊഴി നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. ഈ കുറ്റസമ്മത മൊഴിയിൽ 2009-ൽ കണ്ണവം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽപ്പെട്ട സി.പി.ഐ.(എം) നേതാവായ ഗണപതിയാടൻ പവിത്രനെ കൊലപ്പെടുത്തിയ സംഭവത്തിലും ഈ പ്രതികൂടി ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രസ്തുത കേസ് പുനഃരന്വേഷണം നടത്തി സുബീഷിന്റെ കുറ്റസമ്മത മൊഴിയുടെ വീഡിയോ ദൃശ്യങ്ങൾ പവിത്രൻ കൊലപാതക കേസിൽ

ബഹുമാനപ്പെട്ട കൂത്തുപ്പറമ്പ് ജെ.എഫ്.സി.എം. കോടതിയിൽ അനന്തര നടപടികൾക്കായി ഹാജരാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ദൃശ്യങ്ങൾ ഫസൽ വധക്കേസ് അന്വേഷിക്കുന്ന സി.ബി.ഐ.-ക്കും അനന്തര നടപടികൾക്കായി അയച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്.

വിദ്യാർത്ഥികളെ മർദ്ദിച്ച സംഭവം

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് : സർ, ഇന്നലെയും മിനിത്താനും പോലീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ നടന്ന ചർച്ചയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് കാലംമാറി, ഇത് പഴയകാലമല്ല എന്നാണ്. അതിനോട് ഞാൻ യോജിക്കുന്നു. പക്ഷെ കാസർഗോഡ് പോലീസിന് കാലം ഇതുവരെയും മാറിയിട്ടില്ല എന്ന് സൂചിപ്പിക്കുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ പല പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും പ്രത്യേകിച്ച് കാസർഗോഡ് റൗൺ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ സർവ്വശ്രീ പിണറായി വിജയന്റെയോ, കോടിയേരിയുടെയോ, ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെയോ, രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെയോ, തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണന്റെയോ പോലീസല്ല ഉള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മംഗലാപുരത്ത് ചെന്ന് പ്രസംഗിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് തലേദിവസം മംഗലാപുരത്ത് ചെന്ന് ഒരാൾ പ്രസംഗിച്ചിരുന്നു. ഞങ്ങളെ കൊല്ലും ഇതിനുമുമ്പും കൊന്നിട്ടുണ്ട്,

ഇനിയും കൊല്ലമെന്ന്. അപ്പോൾ അവരുടെ ഇംഗിതത്തിനനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന പോലീസാണ് കാസർഗോഡുള്ളത് എന്നുപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. പ്രതികളെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നതിനോടോ പ്രതികളെ പിടികൂടുന്നതിനോടോ ഒന്നും നമുക്കെതിർപ്പില്ല. പക്ഷെ ചില പ്രതികളെ പിടികൂടിയ്യാൽ പോലീസ് ചോദിക്കുന്നത് നിങ്ങൾക്കെന്താണ് ഈ രാജ്യത്തുള്ളത്, നിങ്ങൾക്ക് പാക്കിസ്ഥാനിൽ പോയിക്കൂടെ എന്നാണ്. ഇങ്ങനെ കാസർഗോഡുള്ള പോലീസ് ചോദിക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ട് കാലം കുറേയായി. ഇനി അങ്ങനെ ചോദിക്കാൻ ഒരു പോലീസിന്റെയും നാവ് പൊങ്ങാൻ പാടില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ആ കാര്യത്തിൽ ശക്തമായ നിലപാടെടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ അപേക്ഷിക്കുകയാണ്. ഇനി ഞാൻ എന്റെ വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് വരാം. ഇന്നലെ കാസർഗോഡ് ഗവൺമെന്റ് കോളേജിൽ എം.എസ്.എഫ്.-ന്റെയും എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെയും വിദ്യാർത്ഥികൾ തമ്മിൽ ചെറിയ ഉരസലുണ്ടായി. അത് സാധാരണ ഉണ്ടാകാറുള്ളതുപോലെ ഒരു സൗഹൃദ സംഘർഷം ആയിരുന്നു. അതിൽ ആർക്കും ഒരു പരാതിയുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. എം.എസ്.എഫ്.-ന്റെ ആളുകൾക്കോ, എസ്.എഫ്.ഐ.യുടെ ആളുകൾക്കോ കോളേജിലെ പ്രിൻസിപ്പാളിനോ

ബാക്കിയുള്ളവർക്കോ ഒരു പരാതിയുമുണ്ടായിട്ടില്ല. ഇന്നലെ നടന്ന സംഭവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു പരാതിയും കാസർഗോഡ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഇല്ല. പക്ഷെ പോലീസ് കോളേജിലെത്തി ആറുപേരെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് റൗൺ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോയി. ഇതറിഞ്ഞ് എം.എസ്.എഫ്.-ന്റെ ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് ആബിദ് ആർ അങ്ങാടി, കാസർഗോഡ് മണ്ഡലം പ്രസിഡന്റ് അനസ് എതിർത്തോട്, മണ്ഡലം ജനറൽ സെക്രട്ടറി നവാസ് കുഞ്ചാർ അടക്കമുള്ളവർ സ്റ്റേഷനിലെത്തിയപ്പോൾ അവിടെ കണ്ട കാഴ്ച ഹൃദയഭേദകമായിരുന്നു. നമ്മൾ ഇവിടെ ജനമൈത്രി പോലീസിനെക്കുറിച്ചൊക്കെ പറയാറുണ്ട്. ഇന്നലത്തെ സംഭവം കണ്ടാൽ ജനമൈത്രി പോലീസെന്ന് നമുക്കൊരിക്കലും പറയാൻ കഴിയില്ല. അവിടെകണ്ട കാഴ്ച എല്ലാപേരേയും നാണിപ്പിക്കുകയും ദുഃഖിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. മൂന്നാംമുറയാണ് കാസർഗോഡ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഇന്നലെ നടന്നതെന്ന് പറയുന്നതിൽ എനിക്ക് വളരെയധികം ദുഃഖമുണ്ട്. റെറ്ററുടെ മുറിയിൽനിന്ന് നിലവിളികേട്ട് നോക്കിയപ്പോൾ എം.എസ്.എഫ്.-ന്റെ നേതാക്കൾ കണ്ടത് അബൂബക്കർ സിദ്ദിഖ് എന്ന വിദ്യാർത്ഥിയെ വളരെ ക്രൂരമായി, പൈശാചികമായി മർദ്ദിക്കുന്നതാണ്. സിദ്ദിഖിനെ നിലത്തുകിടത്തി

പോലീസുകാർ ബുട്ടിട്ട കാലുകൊണ്ട് മുട്ടിനും മറ്റും ചവിട്ടുകയായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ബ്രണ്ണൻ കോളേജിൽ പഠിക്കുമ്പോൾ അന്നത്തെ അവസ്ഥയെക്കുറിച്ചൊക്കെ ഈ സഭയിൽ പറയുന്നത് കേട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ആ കാലമല്ലല്ലോ ഇത്. ഒരു തെറ്റും ചെയ്യാത്ത ഒരാളോട് എന്തിന് ഈ ക്രൂരത കാണിക്കുന്നുവെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ എം.എസ്.എഫ്.-ന്റെ ജില്ലാ നേതാക്കളെ അടിക്കുകയും അവരെ ലോക്കപ്പിലിടുകയും ചെയ്തു. ഇത് എന്ത് നീതിയാണെന്നാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്. പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെത്തിയ മുസ്ലീംലീഗിന്റെയും യൂത്ത് ലീഗിന്റെയും നേതാക്കളോട് പറയാൻ കഴിയാത്ത ഭാഷയിലാണ് പോലീസ് സംസാരിച്ചത്. അവശനായ, എണ്ണീറ്റ് നടക്കാൻ പറ്റാത്ത അബൂബക്കർ സിദ്ദിഖിനെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽനിന്ന് ആംബുലൻസിലാണ് ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് പോലീസ് ഇന്നലെ രാത്രി ചില മറുപടി തന്നിട്ടുണ്ടാകാം. ആ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ അകത്തും പുറത്തും സി.സി.ടി.വി.-യുണ്ട്. ആ സി.സി.ടി.വി.-യിലെ ദൃശ്യങ്ങൾ അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. ഈ ക്രൂരമായ നടപടിക്ക് കൂട്ടുനിന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും പോലീസുകാരെയും ശിക്ഷിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത്. കാസർഗോഡ് ഇനി ഇത് ആവർത്തിക്കാൻ പാടില്ല. കാസർഗോഡ് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ എല്ലാപേർക്കും കടന്നുചെല്ലാൻ കഴിയുന്ന പോലീസ് സ്റ്റേഷനായി മാറണം. ചില രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾക്ക് മാത്രം കടന്നുചെല്ലാൻ കഴിയുന്ന, അവരുടെ ജില്ലാ ഓഫീസായി കാസർഗോഡ് റൗണ്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ മാറാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇനി അനുവദിക്കരുതെന്നാണ് എനിക്ക് അപേക്ഷിക്കുവാനുള്ളത്. ഇന്നലത്തെ പൈശാചികവും ക്രൂരവുമായ വിദ്യാർത്ഥി മർദ്ദനത്തിന് ഉത്തരവാദികളായ പോലീസുകാർക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കാൻ അങ്ങ് മുന്നോട്ടുവരണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇതു സംബന്ധിച്ച് ആദ്യം എനിക്ക് ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ട് ഞാൻ പറയാം. പിന്നീട് ബഹുമാന്യനായ അംഗം സംസാരിച്ചതിനെക്കുറിച്ചും പറയാം.

കാസർഗോഡ് ഗവൺമെന്റ് കോളേജിൽ 28.02.2017-ന് ഉച്ചയ്ക്ക് 2.30 മണിയോടെ വിദ്യാർത്ഥികൾ തമ്മിൽ സംഘർഷമുണ്ടായി. അതിനെ തുടർന്ന് സംഘർഷമുണ്ടാക്കിയ വിദ്യാർത്ഥികളെ കാസർഗോഡ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് പോലീസ് വാഹനത്തിൽ കൊണ്ടുപോയി. വൈകുന്നേരം 5.00

മണിയോടെ സ്റ്റേഷനിൽ സൂക്ഷിച്ചിരുന്ന ഇവരെ മോചിപ്പിക്കണമെന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ എം.എസ്.എഫ്. ഭാരവാഹികൾ സ്റ്റേഷനിലെത്തി ഡ്യൂട്ടിയിലുണ്ടായിരുന്ന പോലീസുകാരായ കിഷോർ, സതീഷ് കുമാർ, പ്രവീൺ എന്നിവരോട് തർക്കിക്കുകയും അവരെ പിടിച്ചുതള്ളിയശേഷം ഷർട്ടിന് കുത്തിപ്പിടിച്ച് തട്ടിക്കയറുകയും തുടർന്ന് പോലീസ് മർദ്ദിച്ചുവെന്ന ആരോപണമുന്നയിക്കുകയുമാണ് ചെയ്തത്. മേൽസംഭവത്തെ തുടർന്ന് കാസർഗോഡ് ഗവൺമെന്റ് ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ തേടിയ സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർമാരായ കിഷോർ, പ്രവീൺ, തോമസ് എന്നിവരിൽ പോലീസ് ഓഫീസർ കിഷോറിന്റെ പരാതിപ്രകാരം എം.എസ്.എഫ്. ഭാരവാഹികളായ ആബിദ്, അനസ് എന്നിവരെ പ്രതികളാക്കി ഐ.പി.സി. 332, 34 എന്നീ വകുപ്പുകൾപ്രകാരം ക്രൈം 143/17 ആയും സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർ തോമസിന്റെ പരാതിയിൽ എം.എസ്.എഫ്. പ്രവർത്തകരായ അബൂബക്കർ സിദ്ദീഖ്, മുനവർ സാഹിദ്, മുഹമ്മദ് അഷ്ഹാക്, അൻസാർ സൽമാൻ എന്നിവരെ പ്രതികളാക്കി ഐ.പി.സി. 353, 332, 34 എന്നീ വകുപ്പുകൾപ്രകാരം ക്രൈം 144/17 ആയും കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. ഈ പ്രതികളിൽ ചിലർ മറ്റു

വിവിധ കേസുകളിലെ പ്രതികൾ കൂടിയാണ്. ഗവൺമെന്റ് കോളേജിൽ നിന്നും കൊണ്ടുവന്ന ഇരുവിഭാഗക്കാരെയും സ്റ്റേഷനിൽനിന്നും വിട്ടയച്ചു. അവരിൽ ചിലർ കാസർഗോഡ് ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ തേടിയിട്ടുള്ളതാണ്. ആർക്കുംതന്നെ കാര്യമായ പരിക്കുകളില്ലെന്നാണ് ആശുപത്രി അധികൃതരിൽനിന്നും ലഭ്യമായിട്ടുള്ള വിവരം. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ആരിൽനിന്നും പരാതികളൊന്നും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഇവിടെ പ്രസ്താവിച്ചത് ലോക്കപ്പിൽ വച്ച് ക്രൂരമായ മർദ്ദനം നടന്നുവെന്നാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കണമെന്നും അദ്ദേഹം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അവിടത്തെ സി.സി.ടി.വി. ദൃശ്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തമാകുമെന്നും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യങ്ങൾ ഗൗരവമായി തന്നെ സർക്കാർ കാണുകയാണ്. അത്തരമൊരു പരാതി ഉയർന്നുവന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അവിടത്തെ കളക്ടർ അതുസംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ദേവകിയുടെ കൊലപാതകം

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, ജനുവരി മാസം 13-ാം തീയതി എന്റെ

മണ്ഡലത്തിലുണ്ടായ ദാരുണമായ ഒരു കൊലപാതകവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട

കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ കൊണ്ടുവരുന്നത്. ഒറ്റയ്ക്ക് ഒരു വീട്ടിൽ താമസിച്ചുവന്നിരുന്ന ദേവകി എന്ന വീട്ടമ്മ 13-ാം തീയതി വൈകുന്നേരം ആ വീട്ടിൽ മരിച്ചുകിടക്കുന്നതായിട്ടാണ് കണ്ടത്. എല്ലാ ദിവസവും ഉച്ചയ്ക്കും വൈകുന്നേരവും സ്വന്തമായി ഭക്ഷണം തയ്യാറാക്കി കഴിച്ച് വീട്ടിൽ താമസിച്ചുവരികയായിരുന്നു. രാവിലെ മകനോ മകന്റെ ഭാര്യയോ ഇവർക്ക് ചായയും പലഹാരവും കൊണ്ടുകൊടുക്കുന്ന രീതിയാണ് കുറേക്കാലമായി തുടർന്നുവന്നത്. ഇവരുടെ വീടിന്റെയടുത്തുതന്നെയാണ് ആൺമക്കളായ മൂന്നുപേരും താമസിച്ചിരുന്നത്, മകളാണെങ്കിൽ ദൂരെയുമാണ്. ഈ സംഭവം നടന്നിട്ട് ഒന്നരമാസമായിട്ടും ക്രൂരമായി കൊല ചെയ്ത പ്രതികളെ പിടിക്കാൻ സാധിച്ചില്ല എന്നത് കുടുംബാംഗങ്ങളിലും നാട്ടുകാരിലും വലിയ പ്രതിഷേധമുണ്ടാക്കിയിരുന്നു. പോലീസാണെങ്കിൽ ഇക്കാര്യം വളരെ ഗൗരവമായി പരിശോധിച്ചു. കളവിനുവേണ്ടി നടത്തിയതോ അതുപോലെ തന്നെ പ്രൊഫഷണൽ കൊലപാതകമോ അല്ലെന്നാണ് പോലീസ് പറയുന്നത്. വീട്ടമ്മയെ മറ്റുതരത്തിൽ ശാരീരികമായി ആരും ദ്രോഹിച്ചിട്ടില്ല എന്ന് പോസ്റ്റ്മോർട്ടം റിപ്പോർട്ടിലും പറയുന്നുണ്ട്. എന്തിനുവേണ്ടി കൊലചെയ്തു, ആര് കൊലചെയ്തു എന്നതിനെക്കുറിച്ച് വലിയ ദുരൂഹത നാട്ടിൽ

നിലനിൽക്കുകയാണ്. എല്ലാ ദിവസവും രാവിലെ ചായ കൊണ്ടുകൊടുക്കുന്ന മകനോ മകന്റെ ഭാര്യയോ അന്ന് രാവിലെ ആ വീട്ടിൽ പോകുകയോ അമ്മയെ അന്വേഷിക്കുകയോ ചെയ്തില്ല, ചായയും കൊടുത്തില്ല. വൈകുന്നേരം 5.00 മണിക്കുശേഷമാണ് ഈ മകൻ അമ്മയെ അന്വേഷിച്ചുപോകുന്നത്, അപ്പോഴാണ് അമ്മ മരിച്ചുകിടക്കുന്നത് കണ്ടുവെന്ന് പറയുന്നത്. ഇങ്ങനെയൊരു സംഭവം നാട്ടിൽ നടന്നുകഴിഞ്ഞ് ഒന്നര മാസമായിട്ടും അവിടത്തെ പോലീസിന് ഇതുവരെയും പ്രതികളെ പിടികൂടാൻ കഴിഞ്ഞില്ല എന്നത് വലിയൊരു ആക്ഷേപമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇടപെട്ട് ഈ സംഭവത്തിലെ പ്രതികളെ അടിയന്തിരമായി കണ്ടുപിടിക്കാൻ വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഇതിലെ ദുരൂഹത മാറ്റാനും ജനങ്ങളുടെ ആശങ്ക അകറ്റാനുംവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കാസർഗോഡ് പനയാൽകാട്ടിയെടുക്കം എന്ന സ്ഥലത്ത് സ്വന്തം വീട്ടിൽ ഒറ്റയ്ക്ക് താമസിക്കുന്ന 67 വയസ്സുള്ള ദേവകി മരണപ്പെട്ടു കിടക്കുന്നതുകണ്ട് മകൻ ശ്രീധരന്റെ മൊഴിപ്രകാരം ബേക്കൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 16/17 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. മൃതദേഹം ഫിംഗർപ്രിന്റ് എക്സ്പെർട്ട്, ഡോഗ് സ്ക്വാഡ് എന്നീ

വിഭാഗങ്ങളുടെ പരിശോധനയ്ക്കുശേഷം പോസ്റ്റ്മോർട്ടം നടത്തിയിട്ടുള്ളതും തുണിമുറുക്കി ശ്വാസം മുട്ടിച്ച് കൊലപ്പെടുത്തിയതെന്നും മരണസമയം 12.01.2017-ന് രാത്രി 12.00 മണിക്കും 13.01.2017-ന് പുലർച്ചെ 1.30-ന് ഇടയ്ക്കുമാണെന്ന് ഡോക്ടറുടെ മൊഴിപ്രകാരം വെളിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംഭവസ്ഥലത്തുനിന്നും ശേഖരിച്ച വസ്തുക്കൾ ശാസ്ത്രീയ തെളിവുനായി ഫോറൻസിക് പരിശോധനയ്ക്ക് അയച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. കേസ് കാഞ്ഞങ്ങാട് ഡി.വൈ.എസ്.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ബേക്കൽ സി.ഐ. ഉൾപ്പെടെ പത്തുപേർ അടങ്ങിയ സംഘം വിവിധ ഗ്രൂപ്പുകളായി ഈ കേസിന്റെ അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. സംശയിക്കുന്ന പതിനഞ്ചോളം പേരുടെ മൊബൈൽ ഫോൺകോൾ സൈബർ സെല്ലിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി പരിശോധിച്ചും മറ്റും ഊർജ്ജിത അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. ഫോറൻസിക് പരിശോധനാഫലം അടിയന്തരമായി ലഭ്യമാക്കി ശാസ്ത്രീയമായ തെളിവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേസിന്റെ അന്വേഷണം എത്രയുംവേഗം പൂർത്തിയാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മരമടി, കാളയോട്ട മത്സരങ്ങൾ

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, കോടതി ഇടപെടലുകൾ കാരണം

കേരളത്തിൽ കാളയോട്ടം, മരമടി മത്സരങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നിരോധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യയിലൊട്ടാകെ അത്തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. കാളയോട്ടം, മരമടി മത്സരങ്ങൾ കേരള സംസ്കാരത്തിന്റെ ഭാഗമായി നിൽക്കുന്ന ഒന്നാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ നിവേദനം നൽകിയിരുന്നു. കാളയുടെ സൗന്ദര്യവും കരുത്തും കർഷകന്റെ കരുത്ത് ഇതെല്ലാം വിളിച്ചറിയിക്കുന്നതാണ് ഈ കാളയോട്ട മത്സരങ്ങൾ. ജല്ലിക്കെട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തമിഴ്നാട്ടിലുണ്ടായ കോലാഹലങ്ങളൊക്കെ നമുക്കറിയാം. മരമടി മത്സരങ്ങൾ എന്നുള്ളത് കർഷകരുടെ മൃഗസ്നേഹമറിയിക്കുന്ന; കർഷകന്റെ കരുത്തറിയിക്കുന്ന ഒന്നാണ്. ഇത് ഇന്നിവിടെ നിരോധിച്ചിരിക്കുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ അതുണ്ടാക്കുന്ന സാമൂഹികമായ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ വളരെ വലുതാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ദക്ഷിണേന്ത്യയിലെ തന്നെ ഏറ്റവും വലിയ കാളയോട്ടം നടക്കുന്ന കാക്കൂർ കാളവയൽ, അതിന് 127 വർഷം പഴക്കമുണ്ട്. ഇടപ്പറ ആമ്പശ്ശേരി ദേവീക്ഷേത്രത്തിലെ ഉത്സവത്തോടനുബന്ധിച്ചാണ് ഈ കാളവയൽ അവിടെ നടത്തപ്പെടുന്നത്. അതിനോടനുബന്ധിച്ചാണ് കാളയോട്ടവും മരമടി മത്സരവും നടക്കുന്നത്. ബോധപൂർവ്വമായി അത്

തടസ്സപ്പെടുത്തുവാനുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾ ഇതിനുമുമ്പുമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 2009-10 കാലയളവിൽ അത് നിരോധിച്ചിരുന്നവെങ്കിലും ആർ.ഡി.ഒ. ഇടപെട്ട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ മൃഗങ്ങളെ ഉപദ്രവിക്കുന്നില്ല എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ട് 2011 മുതൽ വീണ്ടും അനുമതി ലഭ്യമായി. അതിനുശേഷം തുടർച്ചയായി ഞങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടുവന്നു. എന്നാൽ 2014-15 കാലയളവിൽ വീണ്ടും കോടതിവിധി കടന്നുവന്നു എന്നുള്ളതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ പ്രശ്നത്തിനു കാരണം. ഇതിന്റെയകത്ത് മൃഗപീഡനം ഉണ്ടാകുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അങ്ങേയ്ക്ക് എഴുതിത്തന്ന മറുപടി എന്താണെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഇക്കാര്യത്തിൽ പലപ്പോഴും നെഗറ്റീവായ മറുപടികളാണ് നൽകുന്നത്. കാളകളെയും മൃഗങ്ങളെയും ഉപദ്രവിക്കുന്നില്ല എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ട് ആർ.ഡി.ഒ.-യുടെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും മേൽനോട്ടത്തിൽ ഈ മത്സരങ്ങൾ നടത്തപ്പെടട്ടെ. ഇതിൽ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കുവാനുള്ളത്. ജല്ലിക്കെട്ടുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ നടക്കുന്ന മരമടി, കാളയോട്ടം മത്സരങ്ങളാകട്ടെ..., എന്റെ പ്രദേശത്ത് കാളുരിലുള്ളത് എനിക്ക് കൃത്യമായി

പറയാൻ കഴിയും അവിടെ യാതൊരു രീതിയിലുള്ള മൃഗപീഡനങ്ങളും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. അവിടെ മനുഷ്യരുടെ ജീവൻ അപകടങ്ങളുണ്ടാകുന്നില്ല. അത്തരത്തിലുള്ള സാഹചര്യങ്ങളിൽ മരമടി, കാളയോട്ടം മത്സരങ്ങൾ നടത്തുവാനുള്ള അനുമതി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണം. തമിഴ്നാട് ഓർഡിനൻസ് വഴി ജെല്ലിക്കെട്ടിന് അനുമതി നൽകിയത് അവിടെയുണ്ടായ പ്രക്ഷോഭങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ്. അത്തരത്തിലൊരു സാഹചര്യം ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലില്ല. പക്ഷേ ഇക്കാര്യത്തിൽ ജനങ്ങളുടെയിടയിൽ വലിയ വികാരമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ് അത് ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ഈ മേഖലയിൽ നിയമനിർമ്മാണം നടത്താൻ കഴിയുമോയെന്ന് പരിശോധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. കാക്കൂർ കാളവയലിന് അനുമതി ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കേരളത്തിന്റെ പരമ്പരാഗത കാർഷിക സംസ്കാരത്തിന്റെ ഭാഗമായി പ്രാചീനകാലം മുതൽ അനുഷ്ഠിച്ചുവരുന്ന ആചാരമെന്ന നിലയിൽ കേരളത്തിൽ പ്രത്യേകിച്ച് എറണാകുളം ജില്ലയിലെ

കൂത്താട്ടുകളും, കാക്കൂർ പ്രദേശത്ത് ദീർഘകാലമായി നടന്നുവരുന്നതാണ് കാളവയൽ മത്സരങ്ങൾ. ഇതോടൊപ്പം കേരളത്തിന്റെ മറ്റു പ്രദേശങ്ങളിലും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി മറ്റ് ചില മത്സരങ്ങളും നടക്കാറുണ്ട്. എന്നാൽ മൃഗങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള ക്രൂരത തടയൽ നിയമപ്രകാരം കാളകളെ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതോ അതിനായി പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതോ നിയമലംഘനമാകും. ഇക്കാരണത്താൽ ഈ മത്സരത്തിൽ മൃഗപീഡനം നടക്കുന്നുവെന്നാരോപിച്ച് ചില മൃഗസ്നേഹികളും സംഘടനകളും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിലും സുപ്രീം കോടതിയിലും വ്യത്യസ്ത ഹർജികൾ ഫയൽ ചെയ്തു. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ മത്സരത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന കാളകൾക്ക് ഏൽക്കേണ്ടി വരുന്ന പീഡനം അധിക ഭക്ഷണം കഴിക്കേണ്ടി വരുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. ഈ കാളകൾ തടിച്ചുകൊടുത്ത് നല്ല ആരോഗ്യത്തോടെ നിൽക്കാൻ വേണ്ടി അവർക്ക് പ്രത്യേക ഭക്ഷണം ഉടമകൾ കൊടുത്ത് കൊടുപ്പിക്കാറുണ്ട്. ഹർജിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കോടതിയുടെ ഇടക്കാല ഉത്തരവ് പ്രകാരം 14-11-2014 മുതൽ കാളവയൽ മത്സരം നിരോധിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിലൊട്ടാകെ തന്നെ മൃഗങ്ങളെ ഉപയോഗിച്ചുള്ള മത്സരവിനോദ പരിപാടികൾ നിരോധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പല കോടതിവിധികളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിരോധിക്കപ്പെട്ട ഇത്തരം വിനോദങ്ങൾക്ക് അനുമതി നൽകാൻ ഇപ്പോൾ സാധിക്കുന്നില്ല. ഇക്കാര്യം വളരെ

ഗൗരവതരവും വലിയ സാമൂഹിക പ്രശ്നങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതുമായ ഒന്നാണ്. ജെല്ലിക്ടെ് വിഷയത്തിൽ തമിഴ്നാട് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചതുപോലുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്ന ഒരവസ്ഥാവിശേഷം കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹിക അന്തരീക്ഷത്തിൽ ഉണ്ടായെന്നത് ആലോചിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. എന്നാൽ, കാർഷിക സംസ്കാരത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള കാളവണ്ടിയോട്ടം, മരമടി മത്സരം ഇവയൊക്കെ ആവശ്യമായ സുരക്ഷാ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് കർശനമായ ഉപാധികളോടെ നടത്താൻ കഴിയുമോയെന്ന ആവശ്യവും പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള അനുമതി

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ : സർ, പാലക്കാട് നഗരത്തിലെ കരട് മാസ്റ്റർ പ്ലാനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാണ് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന്റെ കരട് പുറത്തിറക്കുമ്പോൾ ഞങ്ങളെ പോലുള്ള ജനപ്രതിനിധികളുമായി പ്രാഥമിക ചർച്ച നടത്താനോ, അത് ഞങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കാനോ ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികൾ തയ്യാറായിട്ടില്ല. പബ്ലിക് പ്രസന്റേഷന്റെ സമയത്ത് പുറത്തിറക്കിയെന്ന് പത്രങ്ങളിലൂടെയാണ് ഞങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ അറിയുന്നത്. കൽപ്പാത്തി പുഴയുടെ ഒരുവശം ബഹർ

സോണായി കരട് മാസ്റ്റർ പ്ലാനിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന്റെ ഭാഗമായി പുഴയുടെ അതിർത്തിയിൽ നിന്ന് 50 മീറ്റർ വരെ ഒരുതരത്തിലുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കോ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കോ അനുമതി കൊടുക്കുകയില്ലെന്ന് അറിയുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും അവിടെ തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്ന ജനങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന ആശങ്ക എത്ര വലുതായിരിക്കുമെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. പുഴയ്ക്ക് അകത്ത് കയ്യേറ്റമുണ്ട്. പുഴയ്ക്കകത്ത് പലരും കൃഷി നടത്തുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടും അതിന് നടപടികൾ എടുക്കുന്നതിനുപകരം പുഴയുടെ വശങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന പാവപ്പെട്ടവന്റെ അടുക്കളയിൽ കയറി, ഈ പറയുന്ന സംരക്ഷണത്തിന്റെ പേരിൽ കുറ്റി അടിക്കുന്ന തരത്തിലേയ്ക്കുള്ള നിലപാട് എടുക്കാൻ ചില ആളുകൾക്ക് പ്രചോദനമാകുന്ന തരത്തിലുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഈ മാസ്റ്റർ പ്ലാനിൽ നിന്ന് നിർബന്ധമായും നീക്കം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. അതിനെ സംബന്ധിച്ച പരാതി ബന്ധപ്പെട്ട തീയതിക്കകത്ത് തന്നെ ആ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ എം.പി./എം.എൽ.എ. എന്നിവരുമായി ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാനുള്ള ഒരു അവസരവും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഒരു കമ്മിറ്റി വരാൻ പോകുന്നുവെന്നാണ് അതുസംബന്ധിച്ച് മുനിസിപ്പാലിറ്റി പറയുന്നത്. പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങൾ മൂന്ന്-നാല് സെന്റ് ഭൂമിയിൽ

എത്രയോ കാലങ്ങളായി താമസിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവരുടെ വീടിന്റെ അടുക്കളയ്ക്ക് പുറത്ത് ഒരു മുറി എടുക്കണമെങ്കിലോ, ചെറിയ ബാത്ത് റൂം കെട്ടണമെങ്കിലോ, ചെറിയ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തണമെങ്കിലോ....

പാരമ്പര്യമായി കിട്ടിയ സ്വത്തിന്റെയൊക്കെ ഭാഗമായി ജീവിച്ചുപോകുന്ന സാധാരണക്കാരനെ ഇത്തരം പ്രയാസങ്ങളിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുന്ന തരത്തിലുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഇതിൽ നിന്ന് നീക്കം ചെയ്യാൻ അങ്ങയുടെ നിർബന്ധമായ ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടാകണം. ഗവൺമെന്റ് അതിൽ ഇൻവോൾവ് ചെയ്യണം, ഇക്കാര്യത്തിൽ നല്ല രീതിയിലുള്ള ചർച്ചകൾ വേണം, ജനപ്രതിനിധികൾക്ക് ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം അവതരിപ്പിക്കാനുള്ള വേദിയുണ്ടായിരിക്കുകയും വേണം.

അതുപോലെ കോയമ്പത്തൂർ-കാലിക്കട്ട് ബൈപ്പാസ് റോഡിനുവേണ്ടി 22 ഏക്കർ ഭൂമിയോളം വിട്ടുകൊടുത്ത കർഷകരുണ്ട്. ഭൂമി വിട്ടുകൊടുക്കുമ്പോൾ അവർക്ക് കൊടുത്തിരുന്ന പല ഉറപ്പുകളും നിർദ്ദേശങ്ങളുമെല്ലാം ലംഘിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. അവർക്ക് ബാക്കി ഭൂമിയുടെ ഉപയോഗത്തെ സംബന്ധിച്ച നിർദ്ദേശങ്ങളൊക്കെ ലംഘിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഏകപക്ഷീയമായി പോകാതെ അതിനകത്ത് കൃത്യമായി ചർച്ചയും ജനങ്ങളുടെ പരാതി പരിഹരിക്കാനുള്ള സംവിധാനങ്ങളും ഉണ്ടാക്കി....ഞങ്ങളൊന്നും അറിയാതെ ഇതൊന്നും അംഗീകരിച്ച്

മുന്നോട്ട് പോകരുത്. അവിടത്തെ പുഴക്കരയിൽ താമസിക്കുന്ന സാധാരണ ജനങ്ങളെ ഒരുവിധത്തിലും ഇത് ബാധിക്കാൻ പാടില്ലായെന്ന നിർദ്ദേശം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വകുപ്പിന് നൽകണമെന്ന് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, കേരള ടൗൺ ആന്റ് കൺട്രി പ്ലാനിംഗ് ആക്ട് 2016-ലെ സെക്ഷൻ 36 (4) പ്രകാരം പാലക്കാട് മുനിസിപ്പൽ പ്രദേശത്തിന് തയ്യാറാക്കിയ കരട് മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന് 24-09-2016-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് നമ്പർ 134/16 പ്രകാരം പ്രസിദ്ധീകരണ അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. അതനുസരിച്ച് പാലക്കാട് നഗരസഭ 20-12-2016-ൽ കരട് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും ആക്ഷേപങ്ങൾ ബോധിപ്പിക്കാൻ 60 ദിവസം നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പ്രസ്തുത കാലാവധി 17-02-2017-ന് അവസാനിച്ചു. ലഭിച്ച 965 പരാതികളിൽ കൽപ്പാത്തി പുഴയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ബഹു സോണിനെ സംബന്ധിക്കുന്ന ആക്ഷേപങ്ങളുമുണ്ട്. ഇവ പരിശോധിക്കാനും കേൾക്കേണ്ടവരെ കേൾക്കാനും പാലക്കാട് മുനിസിപ്പാലിറ്റി ഒരു സ്പെഷ്യൽ കമ്മിറ്റിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പരിശോധനയ്ക്കും കേൾക്കലിനുംശേഷം ആവശ്യമായ ഭേദഗതികൾ വരുത്തി അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് പാലക്കാട് നഗരസഭ ചീഫ് ടൗൺ പ്ലാനർ മുഖേന സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കും.

അതിന്മേൽ പരിശോധന നടത്തി കാലതാമസം കൂടാതെ അംഗീകാരം നൽകുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം, എം.പി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകളുടെ ഇതുസംബന്ധമായ അഭിപ്രായങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ട കമ്മിറ്റിക്കും അതിന്റെ ഒരു കോപ്പി ചീഫ് ടൗൺ പ്ലാനർക്കും അയച്ചുകൊടുത്താൽ ആ കാര്യവുംകൂടി പരിഗണിച്ചായിരിക്കും സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു അന്തിമ തീരുമാനം എടുക്കുന്നത്. ആരെയെങ്കിലും പ്രത്യേകമായി ദ്രോഹിക്കുന്ന നിലപാട് സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഒരു കാരണവശാലും ഉണ്ടാകില്ല.

വാദ്യകലാകാരന്മാരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ

ശ്രീ. കെ. രാജൻ : സർ, പൂരത്തിന്റെയും വെടിക്കെട്ടിന്റെയും പേരിൽ വലിയ തർക്കങ്ങൾ നടത്തുന്ന കേരളത്തിൽ യഥാർത്ഥത്തിൽ മേളം കലാകാരന്മാരുടെ പ്രയാസങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെയും ജനങ്ങളുടെയും ശ്രദ്ധയിൽ വേണ്ടത്ര ഇല്ലായെന്നുള്ളത് ഖേദകരമായ പ്രശ്നമാണ്. കേരളീയ സംസ്കാരത്തിന്റെ പ്രതീകങ്ങളായ മേളം, പഞ്ചവാദ്യം, തായമ്പക തുടങ്ങി അനുഷ്ഠാനകലകളെ മാത്രം ആശ്രയിച്ച് ജീവിക്കുന്ന ഏതാണ്ട് 50,000-ൽ അധികം കലാകാരന്മാർ വാദ്യ രംഗത്ത് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. വർഷകാലത്ത് കഠിനമായ സാധകത്തിലൂടെ

ആർജ്ജിച്ചെടുക്കുന്ന കലാവൈഭവത്തെ വേനലിൽ അരങ്ങുകളിൽ പ്രകടിപ്പിച്ചുകിട്ടുന്ന ചെറിയ വരുമാനം കൊണ്ടുമാത്രം ഒരു കൊല്ലം പൂർണ്ണമായി കഴിഞ്ഞുകൂടേണ്ടവരാണ് ഈ മേഖലയിലുള്ള ആളുകൾ. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ മേഖലയിലുള്ള ഏറെപേർക്കും മറ്റ് വരുമാന മാർഗ്ഗങ്ങളെ ആശ്രയിക്കാനുള്ള സമയവും സാധ്യതയും ഇല്ലാതെവരികയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ വാദ്യകലകളെ ആശ്രയിച്ച് നിത്യവൃത്തി നടത്തുന്ന കലാകാരന്മാർക്ക് സുരക്ഷിതമായ ജീവിതസാഹചര്യം ഒരുക്കുന്നതിനും വാദ്യകലകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയുണ്ടാകണം. കലാകാരന്മാരുടെ പെൻഷൻ പദ്ധതികളുള്ള വാർഷിക വരുമാനം കേവലം 9000 രൂപ മാത്രമാണ്. മറ്റ് ഇതര സാമൂഹിക പെൻഷനുകളുടെ വാർഷിക വരുമാന പരിധി ഒരു ലക്ഷം രൂപയാണ്. മേളത്തിന് പോകുന്ന കലാകാരന്മാരുടെ പെൻഷന് കേവലം 9000 രൂപ നിശ്ചയിക്കുകയെന്ന് പറയുന്നത് ഒരു നീതിരഹിതമായ സംവിധാനമാണ്. അതുകൊണ്ട് കർശനമായും പെൻഷൻ പദ്ധതികളുള്ള വരുമാനപരിധി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷമുള്ള സാംസ്കാരിക മേഖലയിലുള്ള ശ്രദ്ധേയമായ ഇടപെടലുകളെ തികച്ചും അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ കൂടി ഇടപെടണമെന്ന്

അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. സംഗീത-നാടക അക്കാദമി വഴിയുള്ള ഇഷ്യാൻസ് പദ്ധതിയിൽ മുഴുവൻ വാദ്യകലാകാരന്മാരെയും അംഗങ്ങളാക്കാനും മുൻ സർക്കാർ നിർമ്മാണമായ അവശ കലാകാരന്മാർക്കുള്ള ചികിത്സാ ധനസഹായം പുനഃസ്ഥാപിക്കണമെന്ന ആവശ്യവും ഇതിന്റെ ഭാഗമായുണ്ട്. പത്മശ്രീ പെരുവനം കുട്ടൻമാരാരുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള വാദ്യകലാകാരന്മാരുടെ സംഘം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി നടത്തിയ ചർച്ചയിൽ അദ്ദേഹം സമ്മതിച്ചതുപോലെ ഒല്ലൂർ ആസ്ഥാനമാക്കി വാദ്യകലയുടെ തനിമയും ശുദ്ധിയും നിലനിർത്തുന്നതിന് വാദ്യകലാ പഠന ഗവേഷണ കേന്ദ്രവും വാദ്യകലാ മ്യൂസിയവും ആരംഭിക്കണമെന്ന കലാകാരന്മാരുടെ അപേക്ഷ കൂടി ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള കേരള സംഗീത നാടക അക്കാദമി, കേരള ഫോക്ലോർ അക്കാദമി എന്നിവ മുഖാന്തിരം വിവിധ ക്ഷേമപദ്ധതികൾ നടപ്പിലുണ്ട്. സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ നൽകിവരുന്ന കലാകാര പെൻഷൻ പദ്ധതിക്കുള്ള വരമാന പരിധി 9000 രൂപയിൽനിന്ന് 1,00,000

രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച ഫയൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന് ആദ്യത്തെ മാസംതന്നെ ധനകാര്യ വകുപ്പിന് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. അത് ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. സംഗീത നാടക അക്കാദമി മുഖാന്തിരം നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ 196 വാദ്യകലാകാരന്മാർ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ കൂടുതൽപേരെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതും മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നിർത്തലാക്കിയിട്ടുള്ള ചികിത്സാ ധനസഹായ പദ്ധതി പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സംഗീത നാടക അക്കാദമി വഴിയുള്ള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ മുഴുവൻ വാദ്യകലാകാരന്മാരെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ചും അക്കാദമിയുടെ പുതിയ കമ്മിറ്റി നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് പരിശോധിച്ച് ഗവൺമെന്റിന് നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അനുകൂലമായ തീരുമാനമുണ്ടാകും. ഇതുകൂടാതെ പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ജില്ലാതല പുരാവസ്തു പൈതൃക മ്യൂസിയം ആരംഭിക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പാക്കിവരികയാണ്. അതുപ്രകാരം ഓരോ ജില്ലയിലെ മ്യൂസിയത്തിലും അതാത് ജില്ലകളിലെ സവിശേഷത ദൃശ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സജ്ജീകരണങ്ങൾ

നടപ്പിലാക്കും. അതിന്റെ ഭാഗമായി പാലക്കാട് ജില്ലാതല പുരാവസ്തു മ്യൂസിയത്തിൽ വാദ്യകലയ്ക്ക് പ്രാമുഖ്യം നൽകി വാദ്യകലാ ഉപകരണങ്ങൾ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിനും വാദ്യകലാ പ്രകടനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനുമുള്ള വേദി ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരാവസ്തു വകുപ്പ് ഇതിനകം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കേരളാ ഫോക്ലോർ അക്കാദമിക്ക് വാദ്യകലകളുടെയും ക്ഷേത്രകലകളുടെയും ഒരു പഠനകേന്ദ്രം പാലക്കാട് നിലവിലുണ്ട്. തൃശ്ശൂർ ആസ്ഥാനമാക്കി വാദ്യകലാ പഠന ഗവേഷണ കേന്ദ്രവും വാദ്യകലാ മ്യൂസിയവും ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പ്രൊപ്പോസലുകളൊന്നും നിലവിൽ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിൽ വന്നിട്ടില്ല. അത്തരത്തിലുള്ള ശിപാർശകൾ, വ്യക്തമായ പ്ലാൻ, എസ്റ്റിമേറ്റ് സഹിതം കേരള സംഗീത നാടക അക്കാദമിയിൽ ലഭിക്കുകയാണെങ്കിൽ അത് പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ആഫീസ്

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, കൊട്ടാരക്കര ആസ്ഥാനമാക്കി ഒരു

റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ആഫീസ് ആരംഭിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. വളരെ വിസ്തൃതിയുള്ള കൊല്ലം ജില്ലയിലെ റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ

ആഫീസ്, ജില്ലയുടെ പടിഞ്ഞാറെ അറ്റത്തുള്ള കളക്ടറേറ്റ് കോമ്പൗണ്ടിലാണ് സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. ഇതുമൂലം ജില്ലയുടെ കിഴക്കേയറ്റത്തുൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾക്ക് അവിടെയെത്തുന്നതിന് ഇത്രദൂരം സഞ്ചരിച്ച് കാര്യങ്ങൾ സാധിക്കാൻ അങ്ങേയറ്റം ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുന്നുണ്ട് എന്നുള്ളതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ. ഈ ജില്ലയിൽ ഒരു റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ആഫീസുകൂടി അനുവദിക്കുമ്പോൾ തീർച്ചയായും ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയും. ജില്ലയുടെ മദ്ധ്യഭാഗത്ത് താലൂക്ക് ആസ്ഥാനമായിട്ടുള്ളതും ജില്ലാ റൂറൽ ഓഫീസും ജില്ലാ കോടതികളുമടക്കം പ്രവർത്തിക്കുന്ന കൊട്ടാരക്കര ആസ്ഥാനമാക്കി ഈ റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ് ആരംഭിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഒട്ടേറെ പ്രയോജനമുണ്ടാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അതിനുവേണ്ടി തീരുമാനമുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ 14 ജില്ലകളിൽ 7 ജില്ലകളിൽ മാത്രമാണ് രണ്ട് റവന്യൂ ഡിവിഷനുകൾ നിലവിലുള്ളത്. 6 താലൂക്കുകളും 105 വില്ലേജുകളും ഉൾപ്പെട്ട 2491.79 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ വിസ്തീർണ്ണവും 2001-ലെ സെൻസസ് പ്രകാരം

33 ലക്ഷത്തിൽപ്പരം ജനസംഖ്യയുള്ള താരതമ്യേന വലിയ ജില്ലയായ കൊല്ലം ജില്ലയിൽ നിലവിൽ ഒരു റവന്യൂ ഡിവിഷൻ മാത്രമാണുള്ളത്. ആയതിനാൽ ഭരണപരമായ സൗകര്യം മുൻനിർത്തി കൊല്ലം ജില്ലയിൽ ഒരു റവന്യൂ ഡിവിഷൻകൂടി രൂപീകരിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണെന്നാണ് വിലയിരുത്തപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. പത്തനാപുരം, കൊട്ടാരക്കര, പുനലൂർ എന്നീ താലൂക്കുകളെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണസൗകര്യം കണക്കിലെടുത്ത് ഒരു പുതിയ റവന്യൂ ഡിവിഷൻകൂടി രൂപീകരിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശവും ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പിലുണ്ട്. ഒരു റവന്യൂ ഡിവിഷൻ മാത്രം നിലവിലുള്ള മറ്റ് ജില്ലകളിലും ഭരണ സൗകര്യാർത്ഥം പുതിയ റവന്യൂ ഡിവിഷനുകൾ രൂപീകരിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. എന്നാൽ പുതിയതായി രൂപീകരിക്കേണ്ട റവന്യൂ ഡിവിഷനുകളുടെ ആസ്ഥാനം സംബന്ധിച്ച തീരുമാനങ്ങളൊന്നും ഇതുവരെ കൈക്കൊണ്ടിട്ടില്ല. ജില്ലകളുടെ ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായ കിടപ്പും ജനസംഖ്യയും കണക്കിലെടുത്തും ഭരണ സൗകര്യം മുൻനിർത്തിയുമായിരിക്കും ആസ്ഥാനം സംബന്ധിച്ച തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുക.

ബി.വ.ജെസ് ഔട്ട്ലെറ്റ്

ശ്രീ. വി. പി. സജീരൂൻ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ

കോലഞ്ചേരിയിൽ ദൂരപരിധി ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് സ്ഥാപിച്ച ബിവറേജസ് ഷോപ്പ് മാറ്റിസ്ഥാപിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയുടെ ഉത്തരവനുസരിച്ച് നാഷണൽ ഹൈവേയിൽനിന്നും ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശത്തെത്തുടർന്ന് കൊച്ചി - മധുര എൻ.എച്ച്.-ൽ നിന്നും മാറ്റി സ്ഥാപിച്ച ബിവറേജസ് ഔട്ട്ലെറ്റ് ഏറ്റവും തിരക്കും ജനവാസ കേന്ദ്രവും സ്കൂൾ, മെഡിക്കൽ കോളേജ്, കോടതി, ലേഡീസ് ഹോസ്റ്റൽ, കുരിശുപള്ളി, അംഗൻവാടി തുടങ്ങിയവയുടെ മദ്ധ്യത്തിലുമാണ് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

സെന്റ്പോൾസ് സ്കൂളിൽനിന്നും 100 മീറ്ററിൽ കുറവും മെഡിക്കൽകോളേജിൽനിന്നും 200 മീറ്ററിൽ താഴെയും കോലഞ്ചേരി കോടതിയിൽനിന്നും 100 മീറ്ററിൽ താഴെയും ലേഡീസ് ഹോസ്റ്റലിൽനിന്നും 100 മീറ്ററിൽ താഴെയും കുരിശുപള്ളിയിൽനിന്നും 40 മീറ്ററിൽ താഴെയും അംഗൻവാടിയിൽ നിന്നും 50 മീറ്ററിൽ താഴെയും നാഷണൽ ഹൈവേയിൽനിന്നും 400 മീറ്ററിൽ താഴെയുമാണ് ഈ ഔട്ട്ലെറ്റിലേയ്ക്കുള്ള യഥാർത്ഥ ദൂരം. ഈ ഔട്ട്ലെറ്റ് ഇപ്പോൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി

താല്പാലികമായി ഒരു ഹോളോബ്രിക്സ് മതിൽ കെട്ടി കൃത്രിമമായി അളവ് കാണിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ മതിലിൽത്തന്നെ ഇപ്പോൾ ആളുകൾക്ക് സാധനം വാങ്ങുന്നതിനായി ഒരു കിളിവാതിലും തുറന്നുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ കിളിവാതിലല്ലാതെ മറ്റൊരു പൊതുവഴിയും ഈ ഷോപ്പിലേയ്ക്കില്ല. കൃത്രിമമായുണ്ടാക്കിയ വഴി സ്വകാര്യ ഭൂമിയിലൂടെയുള്ള വഴിയാണ്. സൂൾ കുട്ടികളും നാട്ടുകാരും ഈ സ്ഥാപനത്തിനെതിരെ വലിയ സമരം നടത്തുകയാണ്. സകല മാനദണ്ഡങ്ങളും ലംഘിച്ച് കോലഞ്ചേരിയിൽ സ്ഥാപിച്ച ഈ ബിവറേജസ് ഷോപ്പ് ജനവാസകേന്ദ്രമല്ലാത്ത മറ്റൊരു സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ .റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ 15.12.2016-ലെ സി.എ. 12164 - 12166/2016 നമ്പർ ഉത്തരവുപ്രകാരം ദേശീയ സംസ്ഥാന പാതയോരങ്ങളിൽനിന്ന് 500 മീറ്റർ ദൂരപരിധിക്കുള്ളിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന വിദേശമദ്യ വിൽപനശാലകൾ 31.03.2017-നുമുമ്പായി ദൂരപരിധി പാലിക്കുന്ന കെട്ടിടങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാറ്റിസ്ഥാപിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്

കോലഞ്ചേരിയിൽ കൊച്ചി - ധനുഷ്കോടി ദേശീയ പാതയോരത്ത് സ്ഥിതിചെയ്തിരുന്ന FL1 - 7039 നമ്പർ ബിവറേജസ് ഔട്ട്ലെറ്റ് ദേശീയപാതയിൽനിന്നും 520 മീറ്റർ മാറി ഐക്കരനാട് പഞ്ചായത്തിലെ 8/110 എഫ്.ജി.എച്ച്.ഐ. നമ്പർ കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയത്. ഈ കെട്ടിടം വാണിജ്യ മേഖലയിൽ പെടുന്നതാണെന്ന റിപ്പോർട്ടാണ് ലഭിച്ചത്. എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ ലൈസൻസോടുകൂടിയാണ് ഇപ്പോൾ ഔട്ട്ലെറ്റ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. ബിവറേജസ് ഔട്ട്ലെറ്റ് ഇവിടെ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ എം.എൽ.എ.-യുടെ ഒരു പരാതി 28.02.2017-ന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അത് പരിശോധിച്ച് ബിവറേജസ് ഔട്ട്ലെറ്റ് നിയമവിധേയമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് അനുസൃതമായ മേൽനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

തീംസോംഗ് ആലാപനം

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, നാഷണൽ സർവ്വീസ് സ്കീം വിദ്യാലയങ്ങളിൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ട് ഏതാണ്ട് കാൽനൂറ്റാണ്ടിലേറെയായി. വിദ്യാർത്ഥികളിൽ സാമൂഹിക പ്രതിബദ്ധത

വളർത്തുന്നതിനും അവരുടെ വ്യക്തിത്വ വികാസത്തിനും വലിയൊരു പങ്കാണ് നാഷണൽ സർവ്വീസ് സ്കീം നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. നാഷണൽ സർവ്വീസ് സ്കീമിന്റെ ക്യാമ്പുകളെല്ലാം തന്നെ കുട്ടികളുടെ വ്യക്തിത്വ വികാസം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് വളരെ നല്ല നിലയിൽ സഹായകമായിട്ടുള്ളതാണ്. ഇവിടെയിരിക്കുന്ന പുതിയ തലമുറയിൽപ്പെട്ട അധികംപേരും എൻ.എസ്.എസ്. വോളണ്ടിയർമാരായിട്ടുള്ളവരാണ്. അതുപോലെതന്നെ നാഷണൽ സർവ്വീസ് സ്കീമിന്റെ വിവിധ പരിപാടികളിൽ അതിഥികളായി ഇവിടെയിരിക്കുന്ന മിക്കവരും പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ടാകും. എൻ.എസ്.എസ്.-ന്റെ എല്ലാ പ്രോഗ്രാമിനും പാടുന്ന ഒരു പാട്ടുണ്ട്. മിക്കവാറും എല്ലാവർക്കുമറിയാം. ആ പാട്ട് എനിക്ക് പാടാനുള്ള കഴിവൊന്നുമില്ല. എന്റെ സ്വരവും ശരിയല്ല.

"മനസ്സു നന്നാകട്ടെ, മതമേതെങ്കിലുമാകട്ടെ, മാനവ

ഏത്തിൻ ചില്ലയിലാകെ നാനൂകൾ വിടരട്ടെ,

സൗഹൃദസിദ്ധികൾ പൂത്താൽ സൗവർണ്ണാഭ പരന്നാൽ

സുരഭില ജീവിത മാധുരി വിശ്വം സമസ്തമരുളുകയല്ലോ

മനസ്സു നന്നാകട്ടെ.....

സത്യം ലക്ഷ്യമതാകട്ടെ, ധർമ്മം പേറിയതാകട്ടെ,

ഹൈന്ദവ-ക്രൈസ്തവ-ഇസ്ലാമികളുടെ കൈകളിണങ്ങിയിട്ടുള്ള

മനസ്സു നന്നാകട്ടെ"

എന്നുള്ള പാട്ടാണ്. ആ പാട്ട് എഴുതിയതാരാണെന്ന് ഇപ്പോഴും വ്യക്തമല്ല.

ആ പാട്ടിന്റെ സംഗീതം നൽകിയത് 1989-ൽ മഹാത്മാഗാന്ധി യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ ഒരു നോൺ-ടീച്ചിംഗ് സ്റ്റാഫായ മാവേലിക്കരക്കാരനായ ഗോപിനാഥാണെന്നാണ് രേഖയിൽ കാണുന്നത്. ആ പാട്ടിലെ വരികൾ നമ്മുടെ വിദ്യാർത്ഥികൾ പാടിയാൽ അവർക്കിടയിൽ മറ്റു മതങ്ങളോടുള്ള വിദ്വേഷം ഉണ്ടാകാതിരിക്കാനും പരസ്പരം സ്നേഹിക്കാനും സത്യവും ധർമ്മവുമെല്ലാം അവരുടെ ജീവിതചര്യയായി മാറാനുള്ള ഒരു പ്രേരണയാകുന്ന വരികളാണ് അതിലുള്ളത്. ക്യാമ്പസുകളിലെല്ലാം വിദ്യാർത്ഥികളിൽ വർഗ്ഗീയ വിദ്വേഷം പടർത്താനുള്ള ബോധപൂർവ്വമായുള്ള ശ്രമമാണ് ഇന്ന് നടന്നുവരുന്നത്. നമ്മൾ അത് നിസ്സാരമായി കാണരുത്. കഴിഞ്ഞതലമുറ, സാമൂഹ്യ നവോത്ഥാന പ്രസ്ഥാനങ്ങളും സാമൂഹ്യനവോത്ഥാന നായകന്മാരും പ്രകോപന ശക്തികളുമെല്ലാം പന്തിഭോജനം, വിധവാ വിവാഹം, മിശ്ര വിവാഹം തുടങ്ങിയ പുരോഗമനപരമായ ആശയങ്ങൾ രൂപപ്പെടുത്തി 'മതസൗഹാർദ്ദ കേരളം മതേതര കേരളം' എന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് നാം വളരുകയും രാജ്യത്തിന്റെ മുന്നിൽ

തലയെടുപ്പോടുകൂടി നിൽക്കുവാൻ കേരളത്തെ പ്രാപ്തമാക്കിയതാണ്. പലപ്പോഴും നാമിത് മറന്നുപോകുന്നുണ്ട്. ഈ മാനസികാവസ്ഥയിൽ നിന്ന് തീ തുപ്പുന്ന വർഗ്ഗീയ വിദ്വേഷം കുട്ടികളിൽ വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിനാണ് വർഗ്ഗീയ വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകൾ പലതും ശ്രമിക്കുന്നത്. ഈ പാട്ടിൽ മതനിഷേധമായിട്ടൊന്നുമില്ല. അതുകൊണ്ട് മനസ്സ് നന്നാകാനും സൗഹൃദസിദ്ധികൾ പൂക്കാനും ഹൈന്ദവ-ക്രൈസ്തവ-ഇസ്ലാമികളുടെ കൈകൾ ഇണങ്ങിപ്പോകുന്ന സന്ദേശം നൽകുന്ന ഒരു പാട്ടാണ്. ഇത് കേരളത്തിലെ ഓരോ വിദ്യാലയങ്ങളിലും ചൊല്ലിവരുന്ന അവർക്കിഷ്ടമുള്ള പ്രാർത്ഥനാഗീതത്തിന് പകരമായി ചൊല്ലണമെന്നല്ല ഞാൻ പറയുന്നത്, അവയെല്ലാം ചൊല്ലിയതിനുശേഷമോ ക്ലാസ് അവസാനിക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിലോ അല്ലെങ്കിൽ ആഴ്ചയിലൊരിക്കൽ അസംബ്ലിയിലോ മാസത്തിലൊരിക്കലോ എങ്കിലും പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ ആലപിക്കുന്നതിന് എല്ലാ സ്കൂൾ-കോളേജുകളിലും യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലും നിർദ്ദേശം നൽകുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കണമെന്നാണ് അപേക്ഷിക്കാനുള്ളത്. ഇത് എല്ലാ ദിവസവും ചൊല്ലുന്നതാണ് ഏറ്റവും നല്ലത്. എന്നാൽ എല്ലാ വിദ്യാലയങ്ങളിലും കുറഞ്ഞത് മാസത്തിലൊരു തവണയെങ്കിലും ചൊല്ലാനുള്ള ഒരു നിർദ്ദേശം, ഇതൊരു

പൊതുവികാരമാണ്; അപ്പുറവുമിപ്പുറവുമിരിക്കുന്ന എല്ലാവരും അതിനോട് യോജിക്കുന്നതാണ്; ഈ ആവശ്യം പരിഗണിക്കണം.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, 'മനസ്സ് നന്നാകട്ടെ' എന്നതൂടങ്ങുന്ന ഗാനം നവോത്ഥാന കേരളസൃഷ്ടിക്കുവേണ്ടി യതിക്കുന്ന സാഹിത്യപ്രവർത്തകരും കലാകാരന്മാരും നാട്ടിൽ പാടി പ്രചരിപ്പിച്ച ഒന്നാണ്. ഈ പാട്ടിന്റെ സദുദ്ദേശപരമായ സന്ദേശം മനസ്സിലാക്കി നാഷണൽ സർവ്വീസ് സ്കീമിന്റെ എല്ലാ കുട്ടായ്കകളിലും പ്രസ്തുത ഗാനം കഴിഞ്ഞ കാൽ നൂറ്റാണ്ടോളമായി തീം സോംഗായി പാടിവരുന്നു. ഇത് പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിലെ പൊതുപരിപാടികളിൽ ആലപിക്കാവുന്നതാണ്.